

Фонд Orange Moldova поддерживает цифровое образование молодежи в Молдове

Фонд Orange Moldova отметил инновационные проекты в рамках третьего выпуска программы "Solidarity FabLab - Знания для будущего" и наградил самые креативные команды.

27 апреля 2024 года в Orange Digital Center был организован конкурс цифровых проектов в рамках программы "Solidarity FabLab - Знания для будущего", проводимого в третий раз. В этом году в ходе программы 119 молодых людей научились программировать или использовать цифровые технологии для создания собственных проектов, начиная от дизайна и заканчивая производством. Среди проектов, разработанных участниками, были умные светильники, логотипы, отпечатанные на различных материалах, таких как фанера, кожа или стекло, сувениры, изготовленные на 3D-принтерах, аксессуары, вышитые на цифровой швейной машине, и многое другое.

Обучение третьего выпуска программы Solidarity FabLab длилось 6 месяцев и проходило в трех региональных FabLab-ах: в Теоретическом лицее "Олимп" в Сынжерей, Бизнес-инкубаторе в Сороках и Районной библиотеке в Оргееве.

Проект Solidarity FabLab поощряет инновации и предоставляет молодежи Молдовы возможность развивать технические, цифровые и междисциплинарные навыки. Участники мастер-классов Solidarity FabLab узнают о методах эффективной командной работы и координации задач в процессе совместного создания проектов в таких областях как робототехника, цифровой дизайн, экостроительство и другие. Одновременно проект знакомит молодых людей с современными тенденциями на рынке труда, помогая им подготовиться к профессиям будущего.

Ольга СУРУДЖИУ, генеральный директор Orange Moldova: *"Я считаю, что каждое новое поколение более способно и талантливое, чем предыдущее, и мы рады поддержать вас в вашем развитии. Если из более чем 400 молодых людей, побывавших в FabLab за эти три выпуска, хотя бы один пойдет по пути технического образования, мы уже счастливы. Также хочу отметить, что каждый год проекты, представленные вами в рамках конкурса, намного превосходят наши ожидания. Искренне желаю вам успехов в будущем."*

Компетентное жюри, состоящее из экспертов в области технологий и цифрового производства, оценило 15 проектов, представленных участниками, и самые инновационные и креативные из них были награждены Фондом Orange Moldova.

Лучшей работой этого года стал проект "Умная теплица", реализованный командой Solidarity FabLab Сынжерей, которая заняла первое место и получила денежный приз в 30 000 леев.

Александр ЕВТОДИЙ, ученик 11-го класса лицея "Олимп" в Сынжерей: *"Я не ожидал стать обладателем главного приза. Очень удивлен. Сегодняшняя победа еще больше укрепляет мою уверенность в собственных силах и желание двигаться в сторону технических профессий, которые сегодня актуальны во всех областях."*

На втором месте оказалась команда Solidarity FabLab Soroca, которая была награждена суммой в 20 000 леев. Также третье место заняла команда Solidarity FabLab Orhei, которая ушла домой с призом в 10 000 леев.

Три выпуска проекта были осуществлены при финансовой поддержке Фонда Orange Moldova и Фонда Orange Group и реализованы Информационно-Образовательным Центром в партнерстве с FabLab Оргеев, FabLab Сынжерей и FabLab Сорока.

Анжела МУШЕТ, директор Информационно-Образовательного Центра: *"Все участники конкурса получили подарки и дипломы. Мы считаем, что каждый ребенок, принявший участие в конкурсе программы, уже является победителем. Представленные проекты в очередной раз поразили нас своим разнообразием и креативностью. Кроме того, приятно видеть, как прогрессируют эти молодые люди за шесть месяцев обучения и сколько страсти они вкладывают в свои проекты. Хочу отметить, что этот проект был бы невозможен без наших тренеров из FabLab. Мы выражаем им свою благодарность за их преданность и профессионализм, которые являются ключевыми составляющими успеха этой программы."*

О проекте:

Solidarity FabLab - это образовательный проект в области цифрового производства, призванный ознакомить молодежь с профессиями будущего и подготовить их к успешному старту на рынке труда. Проект был запущен Фондом Orange в рамках группы Orange в 2014 году и реализуется в 19 странах Европы, Африки и Ближнего Востока. В Молдове проект Solidarity FabLab реализуется при полной финансовой поддержке [Фонда Orange](#) и внедряется [Информационно-Образовательным Центром](#). На сегодняшний день проект Solidarity FabLab действует в рамках трех региональных центров сети FabLab: в Теоретическом лицее "Олимп" в Сынжерей, Бизнес-инкубаторе в Сороках и Районной библиотеке в Оргееве, а также в [Orange Digital Center](#) в Кишиневе.